

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бакиной Анастасии Алексеевны «Функциональное состояние почек как предиктор сердечно-сосудистого риска при хронической обструктивной болезни легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология (медицинские науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Бакиной А.А. не вызывает сомнений и определяется широкой распространенностью хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ), формированием широкого спектра коморбидной патологии, в том числе за счет влияния системных эффектов, что способно ухудшать качество жизни и вести к росту числа летальных исходов у больных ХОБЛ.

Цель работы сформулирована четко, а поставленные задачи позволяют достичь цели и определяют спектр методов исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в комплексном изучении ренальной функции у лиц с ХОБЛ, выделении фенотипа «ХОБЛ и хроническая болезнь почек», особенностей его формирования и проявлений. Автором продемонстрировано, что среди лиц с ХОБЛ и хронической болезнью почек повышенная артериальная ригидность, гипертрофия миокарда левого желудочка, острые фатальные и нефатальные сердечно-сосудистые встречаются существенно чаще, чем среди пациентов с ХОБЛ, у которых ренальная функция сохранена. Обнаруженные при проведении исследования факты и закономерности имеют как фундаментальное, так и прикладное значение.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным объемом контингента обследованных лиц, выбором современных и адекватных методов обследования и способов статистической обработки полученных результатов. По материалам диссертации опубликованы 24 научные работы, содержание которых в полной мере отражает результаты проведенного исследования, основные полученные выводы обсуждены на мероприятиях местного, областного и международного уровней.

Выводы, положения, выносимые на защиту, практические рекомендации обоснованы, аргументированы и логически вытекают из поставленных цели и задач и полученных результатов.

Автореферат соответствует тексту диссертации, оформление его не противоречит ГОСТу Р 7.0.11-2011 «Диссертация и автореферат диссертации. Структура и правила оформления».

Таким образом, представленные в автореферате сведения позволяют судить о том, что диссертация Бакиной А. А. «Функциональное состояние почек как предикторсердечно-сосудистого риска при хронической обструктивной болезни легких» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённым Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных.

Д.м.н., доцент, заведующая кафедрой
поликлинической терапии и
эндокринологии ФГБОУ ВО ИвГМА
Минздрава России

Ушакова Светлана
Евгеньевна

« 12 » марта 2021 г.

Подпись С.Е. Ушаковой заверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Ивановская государственная медицинская академия» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Гришина Татьяна Романовна

Адрес: 153012, Российская Федерация, Ивановская область, г. Иваново,
Шереметевский проспект, 8. Тел.: 89109923962 ; e-mail.: svetland1962@mail.ru